
1. 폐휴지를 1 반은 20
3

4
kg , 2 반은 24

5

11
kg , 3 반은 32

7

8
kg 을 모았습

니다. 세 반에서 모은 폐휴지는 모두 몇 kg 입니까?

① 77
17

88
kg ② 78

7

88
kg ③ 78

17

88
kg

④ 26
7

44
kg ⑤ 78 kg

20
3

4
+ 24

5

11
+ 32

7

8
=

Å
20

33

44
+ 24

20

44

ã
+ 32

7

8

= 44
53

44
+ 32

7

8
= 44

106

88
+ 32

77

88
= 76

183

88

= 78
7

88
( kg)

해설



2. 평행사변형의 넓이가 84 cm2 이고, 밑변의 길이와 높이가 5 cm 보다
큰 자연수라고 할 때, 가능한 밑변의 길이가 아닌 것을 고르시오.

① 6 cm ② 7 cm ③ 10 cm ④ 12 cm ⑤ 14 cm

곱해서 84가 되는 두 수를 찾아보면 (1, 84) , (2, 42) , (3, 28) ,
(4, 21) , (6, 14) , (7, 12) 입니다. 이 중에서 두 수가 모두 5보다
큰 경우는 (6, 14) , (7, 12) 입니다.

해설



3. 어떤 두 기약분수를 통분하였더니
Å
187

198
,
117

198

ã
이 되었습니다. 두

기약분수를 바르게 구한 것을 구하시오.

①
35

99
,
39

66
②

9

11
,
13

22
③

17

18
,
13

22

④
17

19
,

9

11
⑤

7

9
,
13

18

기약분수를 통분하였으므로 분모와 분자의
최대공약수로 나누어 주면 됩니다.
11) 187 198

17 18

→ 187 과 198 의 최대공약수

: 11
187

198
=

187 ÷ 11
198 ÷ 11 =

17

18

9) 117 198

13 22

→ 117 과 198 의 최대공약수

: 9
117

198
=

117 ÷ 9
198 ÷ 9 =

13

22

따라서 두 기약분수는
17

18
,
13

22
입니다.

해설



4. 1

2
보다 작은 분수를 모두 구하시오.

①
7

16
②

3

4
③

9

17
④

8

15
⑤

6

13

분자를 2 배 한 수가 분모보다 작으면
1

2
보다 작은 수 입니다.

7

16
에서(7 × 2) < 16이므로

7

16
<

1

2
,

6

13
에서 (6 × 2) < 13이므로

6

13
<

1

2

해설



5. 단위분수 중에서 가장 작은 분수는 어느 것인지 고르시오.

①
1

3
②

1

5
③

1

6
④

1

4
⑤

1

2

분자가 1인 분수를 단위분수라고 합니다.

큰막대기전체를 1로봤을때위에서부터
1

2
,
1

3
,
1

4
,
1

5
,
1

6
이라

할 수 있습니다.

이때 분모가 커질수록 단위분수의 크기가 작아진다. 따라서
1

6

이 가장 작습니다.

해설



6. 다음 중 두 분수를 골라 덧셈식을 만들려고 합니다. 이 때, 합이 가장
크게 되는 덧셈식은 어느 것입니까?

3
1

2
, 3

3

4
, 3

1

12
, 3

5

8
, 3

7

9

① 3
1

2
+ 3

3

4
② 3

5

8
+ 3

7

9
③ 3

3

4
+ 3

7

9

④ 3
3

4
+ 3

5

8
⑤ 3

7

9
+ 3

1

12

자연수 부분은 모두 같으므로, 분수 부분의 크기를 비교하여
가장 큰 수 두 개를 더하면 됩니다.
1

12
은

1

2
보다 작고,

3

4
,
5

8
,
7

9
은

1

2
보다 크므로,

3

4
,
5

8
,
7

9
의

크기를 비교해 봅니다.
3

4
=

18

24
,
5

8
=

15

24
에서

18

24
>

15

24
이므로,

3

4
>

5

8
3

4
=

27

36
,
7

9
=

28

36
에서

27

36
<

28

36
이므로,

3

4
<

7

9

→ 7

9
>

3

4
>

5

8
이므로, 3

3

4
+ 3

7

9
의 합이 가장 큽니다.

해설


